

偷矿村变成了
护矿村国务院检查组肯定昌江
矿产资源整顿规范工作

本报石碌7月29日电 (记者梁振君 特约记者曾高文)“这火龙果真甜”,“这石榴真香!”今天,在海南矿业联合有限公司复垦水果园检查时,国务院整顿和规范矿产资源开发秩序工作行动检查验收组对曾经是一片废砾乱石的土堆废墟里,种出的水果赞不绝口。

由国土环境资源部、商务部、财政部等9部委组成的检查组,充分肯定了昌江黎族自治县整顿和规范矿产资源开发秩序所取得成绩。

检查组先后检查了海矿北一采场,110万吨铁精粉厂,280排土场、复垦水果园、昌江鸿启选矿厂等,观看了昌江县整顿和规范矿产资源开发秩序工作行动图片展览、电视片,并听取昌江县主要领导的工作汇报。

近3年来,昌江县大力整顿和规范矿产资源开发秩序,各部门组成联合执法队,实行联席会议制度,通过炸封井口,遣散人员、拆除设备、平整场地,毁闭坑井等措施对非法采矿予以严厉打击,共拆除工棚48间,设备40余台,遣散民工1100人次,填埋封闭矿坑50余处,立案查处矿业违法案件30起,罚没非法铁矿石9732吨,铁精石420吨,申请法院强制执行1起,拘留19人,逮捕1人。

据介绍,昌江县通过关停矿山周边的10家小选矿厂,整合为3家,推动110万吨贫矿选矿厂建设,充分利用原已废弃的贫矿(低品位)资源,年创产值可增加2亿多元。

石碌镇牙营村因靠近矿山,3年前村里出现家家户户上山偷矿的现象,无心生产,影响极大。昌江县组织人员边整顿边教育,并通过政企联手在思想、门路、技术和资金上进行扶持,投入200余万元帮助该村建设生态文明村,海矿公司也投入30余万元帮助建设“海钢”中心大道。如今村民不再有人偷矿,而是安心于农业生产,全村还购买了65辆运输车自找就业门路,从偷矿村变成了运输村、护矿村、文明村。

海口启动
今年退塘还林工作
计划完成582亩

本报讯 (记者徐珊珊 实习生李茂秋)记者从海口市林业局获悉,海口市2008年退塘任务即将进入实施阶段,今年计划完成退塘面积582亩。

据了解,海口今年计划完成退塘面积582亩,主要位于秀英区、美兰区和桂林洋农场,退塘资金为879.6万元,从今年8月到明年1月31日实施。

市林业局有关负责人介绍,目前海口海防林建设存在林带严重断带、林带宽度不够和林带质量高等问题。据调查,海口市目前的基本林带断带长度为5.4公里,其中挖虾池、鱼塘3.5公里,海鲜经营点1.9公里。

临高5年内建
614套廉租房

本报讯 (记者叶健升 通讯员刘彬宇 特约记者陈朝辉)记者从临高县有关部门获悉,今明两年,临高县委、县政府将投入1255万元建设170套廉租房,以加快廉租房建设,向城镇低保家庭住房困难户提供住房保障。

该县房产管理局局长陈强介绍,2008年,廉租房建设48套,规划地点为粮食局小区,建筑面12714.2平方米。2009年,新建廉租房建设设计计划规模为122套,建筑总面积6571.3平方米。

此外,在2010年—2012年,该县还计划建设444套廉租房。

为海南国际旅游岛建设提供智力支持

(上接第一版)是对改革开放30年最好的纪念。海南国际旅游岛建设的意义远远超出了海南,它是沿着邓小平同志开创的改革开放道路继续前进的重要行动;是海南省委、省政府在胡锦涛总书记和温家宝总理指示下,选择的一条改革开放的正确道路。支持和推进海南国际旅游岛建设,就是对我国改革开放的支持。

孙家正指出,海南作为全国唯一全省性的经济特区,经过建省20年来的改革开放和经济社会发展,有责任、也有条件先行先试,继续成为我国新时期改革开放的综合试验区,充分发挥经济特区在我国改革开放中“排头兵”和“试验田”的作用,以更加开放的措施,逐步把海南建设成为国际旅游岛,这是海南当前发展很好的突破口,也将对全国的改革开放起到重要的示范作用。

孙家正说,将海南国际旅游岛建设列入全国政协的重要调研课题,体现了全国政协围绕中心、服务大局,选择我国经济

(上接第一版)
渔业捕捞许可证部分行政
审批权酝酿调整

《海南省实施<中华人民共和国渔业法>办法修正案(草案)》,对沿海市、县、自治县渔业行政主管部门渔船网工具指标和部分渔业捕捞许可证的行政审批权限进行了调整。《修正案草案》在原《实施办法》中增加一款:渔船的船网工具控制

为了服务奥运宁愿辞职

—2008北京奥运会海南志愿者背后感人故事多

本报记者 陈成智 吴亮

这是一个特殊的团队:因为同一个梦想聚首。

这个团队,拥有一个响亮的名字——2008北京奥运会海南志愿者!

7月29日下午5时,海口市人大会堂。这个团队的所有成员挥汗如雨,正在彩排7月30日的出征北京仪式。本报记者特地探营,听到了许多志愿者背后的故事。

服务北京奥运是“天大的事”

今年5月份,已经是上海一家电视购物公司员工的彭士军接到共青团海南

省委通知,获悉自己入选北京奥运志愿者时,高兴坏了。

彭士军是海南大学2003级广告学专业学生,2007年1月,身为大四学生的他,成为海南省最早报名参加北京奥运志愿者选拔的大学生之一。

不过,彭士军马上面临抉择:身为北京奥运会海南志愿者,必须返京参加各种培训和活动,包括赴京服务在内,这意味着必须放弃上海的工作!

“我必须回来!”彭士军说,近距离亲近奥运会,一直是他的一个梦想。

在80人的北京奥运会志愿者团队中,

为当志愿者抛却工作的,不只是彭士军。

也许在有些人眼里,志愿者刘耽耽很“傻”,为了当志愿者,她毅然辞掉了在一家银行的工作机会。可是在她眼里,当奥运志愿者是“天大的事”。

“工作辞掉了,还可以再找,但是如果错过了北京奥运会,那将是一辈子的遗憾”。刘耽耽对记者说。

年轻又执着的志愿者

“看到奥运五环旗在北京升起的那一刻,我肯定会掉眼泪。”何鑫浩说。

如今的何鑫浩是一名准大学生,报名时他还是海南中学的高三学生。得知团省委在招募奥运志愿者,他迫不及待地跑去报名,遭到拒绝,因为他才17岁。而按照规定,从事北京奥运志愿服务人员,必须年满18周岁。

“我当时一下子懵了,就好像一盆冷水,从头泼到脚,凉透了心。”何鑫浩告诉记者。

不过,算了一算年龄,何鑫浩恳求工作人员:“明年北京奥运会,我刚好年满18岁,你就让我参加选拔吧!”他的诚心,最终打动了工作人员。

织在一起,顺着脸庞流下……

“火场”10分钟逃生记

如果说,户外素质拓展训练是对志愿者意志的考验,接下来的自救演练更是对志愿者心理素质和体能的考验。队员被分成5个小组,来到火场模拟逃生训练器材前。

海南公安消防总队教导大队三级士官陈伟龙告诉记者,铁笼子里面设置了不同坡度、高度、方向和障碍物的训练通道,分为三个不同的人出口,其中一号训练口全长30米,二号训练口全长60米,最长的3号训练口出口全长90米。它的作用是在高温、浓烟的情况下,培养锻炼人克服恐慌的心理,成功逃离火场。

灯一熄,立刻伸手不见五指,有的女志愿者发出了尖叫声,“不要乱说话!在火场,盲目的大声呼喊,只能会吸入更多的有毒气体。”陈伟龙严厉地说。

按照要求,志愿者必须一只手向前伸着探路,匍匐前进,而且须在10分钟内逃出,否则视为不合格。随着教官一声令下,志愿者们在训练器材中艰难地前进着,努力寻找逃生的通道。当第二个训练支队的最后一名队员大汗淋漓出来时,时间没有超过10分钟的界限,教官当场宣布,该组队员全部合格通过。

2天的集训时间转瞬即逝,在以外语能力、专业技能和团队精神为主旋律的培训中,100名志愿者找到了久违的顽强拼搏的学习劲头和互帮互助、精诚团结的团队精神。(本报海口7月29日讯)

“今年高考,我如愿以偿考上了中国地质大学,哈哈,服务完奥运会直接留北京上大学好了!我希望跟我的新同学们分享奥运志愿者的经历。”何鑫浩笑着说。

从抗震救灾到北京奥运

志愿者,对于王燕玲来说,这个称号一点也不陌生,作为我省医疗志愿者,汶川大地震发生后,她曾远赴四川参加抗震救灾医疗救助。

“志愿者服务要远比想象的平凡和枯燥!”王燕玲说,“表面看起来,志愿者的工作挺机械的,也没多少技术含量,但实际上,它要求的是人的综合素质,尤其是耐力和毅力,还有团队精神。”

王燕玲说:“我是一个普通的志愿者,能做的事情也十分普通,但我相信,一届成功的奥运会,正是有无数个‘普通’共同创造的。”

“这批志愿者,为了圆奥运梦想,牺牲了很多,放弃了很多。我真的很为他们感动。”团省委副书记、北京奥运会、残奥会志愿者海南总领队许振凌说。

(本报海口7月29日讯)

幸福与辛苦激情碰撞

—海南奥运志愿者户外素质拓展训练侧记

本报记者 吴亮 陈成智



线”前,取水者不能踩线,在取水时身体不能落地,否则被视为犯规,取水者若想成功拿到水瓶,必须要对身边的伙伴给予充分的信任,由队友紧紧握住自己的手和脚,不让身体失去重心,身体完全舒展开来,这样才能喝到水。

游戏规定,在一条不可逾越的“高压

的要难,在取水过程中,时不时有志愿者重重落地的声音。每当成功取走一瓶水,人群中不时爆发出欢呼声。

突然,倾盆大雨从天而降。“风雨无阻,勇往直前!”

嘹亮的口号声响彻军营,没有一个人退却,没有一个人屈服,雨水和汗水交



本报海口7月29日讯 (记者吴亮 陈成智)“我对海南奥运志愿者充满信心,他们是我见过最棒的志愿者。”北京奥组委沙滩排球场运行团队的培训专家邱明晓说。

邱明晓是应共青团海南省委的邀请来琼,他的工作是针对100名海南奥运志愿者进行专业培训。

短短两天的相处,海南奥运志愿者的表现让他刮目相看。“海南奥运志愿者90%都具有本科学历,他们都具备相当的英文功底,无论是发音还是句型,在每一个语言细节上,让他们都能脱口说出地道的英语。”邱明晓说。

应对各种突发状况是志愿者必须掌握的技能。邱明晓透露,海南志愿者抵京后,培训专家还将精心设计500多个突发事件的场景,有针对性对志愿者们进行实战演练,培养志愿者的快速反应和应急处理能力。

邱明晓笑着说,8月的北京,气候十分闷热潮湿,比起其他省份的志愿者,海南的志愿者更有优势,相信他们一定会圆满完成任务。

七月二十日,北京奥运海南志愿者到海口石山镇开展乡村公益活动。本报记者苏建强摄

比谁更省油 比谁更可靠
比谁更省油 比谁更可靠
海福星幸福版5.98万 震撼上市

到店试驾,获精美安全应急包

6万元中级轿车首选——海福星

更可靠:源自马自达经典323平台;与马自达15年的国际合作造车精髓,沿用国际工艺质量标准。

更节油:智能化发动机控制模块等四大节油科技,充分发挥每一滴油所蕴含的能量。

更舒适:2610mm超长轴距,带来舒适而精致的驾乘空间。

更安全:新一代ABS+EBD结合3H刚性车身等同级安全配置,为您的幸福生活保驾护航。

海福星 HAPPIN 幸福可靠车

凭报到店试驾,领精美礼品

海马3 瑞麒G5 蓝力马 www.haima.com 服务热线:400-8888-323 800-876-8989 0898-66820222 4S店加盟热线:0898-66820478/9

海马汽车销售服务店
海口百事利销售服务店
—亚支店

海口市南海大道6号
—亚市下洋二环路38号

0898-66820268、66820267
0898-88672627、88672861